

刘云山会见金正恩特使崔龙海 朝方愿接受中方建议 同有关各方开展对话

据新华社北京5月23日电(记者 刘东凯)中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山23日下午在人民大会堂会见了朝鲜劳动党第一书记金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委崔龙海。刘云山表示,不断巩固和发展中朝友好关系是中国党和政府的一贯立场。我们愿同朝方一道,加强沟通,扩大共识,推动中朝关系健康稳定发展。

刘云山指出,朝鲜半岛和平稳定,符合本地区各国共同利益。希望有关各方坚持半岛无核化目标,坚持维护半岛和平稳定,坚持通过对话协商解决,采取切实行动缓和紧张局势,积极对话协商,尽早重启六方会谈,为实现半岛无核化和东北亚地区持久和平稳定不懈努力。

崔龙海说,金正恩第一书记派我作为特使访华,目的就是改善、巩固并发展朝中关系。朝方愿同中方共同努力,推动朝中关系不断向前发展。崔龙海表示,朝鲜希望集中精力发展经济,改善民生,愿营造和平的外部环境。朝方高度评价中方为维护半岛和平稳定、推动半岛问题重回对话协商轨道所做的巨大努力,愿接受中方建议,同有关各方开展对话。

国家发展改革委宣布

本次油价调整窗口期 油价不调整

新华社北京5月23日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会23日宣布,5月23日前10个工作日国际原油平均价格与5月9日调价前10个工作日平均价格相比涨幅很小,涨价金额每桶不足50元(相当于每升汽、柴油价格调整不足5分)。根据有关规定,本次汽、柴油价格不做调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

23日是完善后的成品油价格机制3月底实施以来的第四个成品油调价窗口期。根据《石油价格管理办法(试行)》第六条规定,国内汽、柴油价格根据国际市场原油价格变化每10个工作日调整一次。但当调价幅度低于每吨50元时,不做调整,纳入下次调价时累加或冲抵。

据发展改革委介绍,自5月9日国内成品油价格调整以来,国际油价先抑后扬,近日又出现回落。

此前有市场研究机构预测,本轮调价或因低于每吨50元的调价红线而“搁浅”。

桂林终审宣判一起组织出卖 人体器官案 主刀者被判6年刑

新华社桂林5月23日专电(记者 刘晓莉)记者从桂林市中级人民法院获悉,桂林市兴安县组织出卖人体器官案近日做出二审终审判决,依法裁定驳回上诉,维持原判。主刀摘肾的兴安县中医院原副院长蒋某林被判有期徒刑6年。

据介绍,2011年5月,兴安县部分打工者在QQ上收到“急寻肾源”的消息,并留有联系电话。有的打工者急需用钱,便与对方联系。2011年8月,当地警方介入调查发现,该组织分工明确。由蒋某波寻找卖肾人,“吴哥”寻找买肾人以及需要肾移植的医院,“莫哥”负责与买肾人交易,蒋某林、李某等3名医师负责为卖肾人做取肾手术,其中蒋某林主刀,李某负责麻醉。其他案犯也均分别受雇于蒋某波,分别负责看守、接送、照顾等工作。除蒋某波、“吴哥”“莫哥”3人未落网外,其余11名成员悉数归案。

2012年12月26日,桂林市兴安县人民法院以组织出卖人体器官罪,一审分别判处蒋某林、常某军、张某某、李某财、常某梅6人有期徒刑6年,并处罚金人民币2万元,其余5名被告人也分别获刑并处罚金。

一审判决后,蒋某林等人提出上诉。桂林市中级人民法院经审理认为,上诉人蒋某林等组织出卖人体器官,其行为均已构成组织出卖人体器官罪,裁定驳回上诉,维持原判。



湘赣鄂皖共展非遗文化

5月23日,参观者在湖南展厅观看土家族竹雕展品。当日,首届湘赣鄂皖非物质文化遗产联展在湖北美术馆开展,展出600余张经典图片和数百件非遗精品实物,系统地为广大民众介绍湖北、湖南、江西、安徽4省共200多个非遗项目和非遗保护现状。其间还邀请4省共40位传统美术和传统技艺类的非遗项目的代表性传承人进行现场展示。新华社记者 肖艺九 摄

为应对即将到来的中东部大范围强降雨

国家防总启动防汛IV级应急响应

新华社北京5月23日电(记者 林晖)记者23日从国家防总防汛会商会上获悉,为应对即将到来的中东部大范围强降雨过程,国家防总决定于24日启动防汛IV级应急响应。

会商指出,3月中旬以来,南方地区先后出现8次强降雨过程,近70条中小河流

发生超警戒以上洪水,部分地区发生了较为严重的局部暴雨和山洪灾害。目前,我国江南、华南地区已进入汛期,其他地区也将陆续入汛。

据预测,5月25日至27日,我国中东部又将有一次移动性大范围强降雨过程,华北、黄淮、江汉、江淮、江南、华南以及贵

州、重庆、陕西等地将有大到暴雨,局地有大暴雨,强降雨区主要集中于黄淮、江淮和江南等地,上述地区局地伴有强对流天气。受前期降水影响,部分地区江河底水较高,土壤含水量趋于饱和,再遇强降雨极易引发山洪、泥石流等灾害,需引起高度重视。

目前,国家防总已向安徽、山东、河南、湖北、广东、广西等省(区)防指及长江、淮河、珠江等防总发出通知,要求提前做好强降雨防范工作。国家防总将对全国防汛应急值守情况进行抽查,确保各级防汛人员上岗到位,及时掌握汛情灾情。

全国养殖场未发现H7N9禽流感病毒

新华社北京5月23日电(记者 董峻)人感染H7N9禽流感病例发生以来,全国各级兽医部门按照农业部动物H7N9禽流感紧急监测和流行病学调查方案要求积极开展监测工作,目前监测采样和实验室检测工作已基本完成。监测结果显示,各地没有从家禽养殖场分离到H7N9禽流感病毒,也未发现猪感染该病毒。

据农业部23日发布的数据,截至22日全国各级兽医实验室共检测完成899758份样品,其中血清学样品702369份,病原学样品197389份。样品覆盖全国31个省份和新疆生产建设兵团的42250个监测采样场点。

在此次监测中,共发现53份H7N9禽流感病毒阳性样品。其中51份来自上海、安徽、浙江、江苏、河南、山东、广东、江西、福建9省(市)的18个活禽经营场点的家禽和环境样品;另外2份阳性样品,1份来自江苏省南京市江浦县的野鸭样品,1份来自江苏省南通市海安县信鸽养殖户,其余样品均为阴性。

国家禽流感参考实验室实验结果表明,从家禽分离到的毒株对鸡、鸭没有表现致病力。与H5N1禽流感病毒相比,H7N9禽流感病毒在家禽中的水平传播能力有限。从目前的监测结果看,来自全国3万多个家禽养殖场的样品检测结果全为阴性,53份阳性样品中51份来源于活禽经营场点,占96%。专家认为,活禽交易市场是病毒感染人和家禽的主要风险来源,当前防控重点仍是保护家禽养殖场,防止受到病毒污染。

下一步,农业部将继续指导各地做好H7N9禽流感各项防控工作。重点是按照农业部等6部门联合下发的文件要求,加强种禽种雏调运检疫监管。同时,继续做好监测预警工作,加强对重点区域重点环节的采样监测,并逐步纳入禽流感常规监测。目前已检测到阳性的省份,监测工作侧重于中小规模的养殖场和多种禽混养的养殖村。未检测到阳性的省份,监测工作侧重于活禽交易市场和屠宰场。



受H7N9禽流感疫情影响,山东临沂前一段时期鸡苗价格持续下降,4月中旬跌至谷底,每羽仅售0.2元。近日,受国家扶持家禽业发展政策利好刺激,临沂养殖户瞄准市场潜力,抢抓“鸡”遇、抄底补栏,购入鸡苗等待市场复苏,由此拉动鸡苗销售走出“春寒”,部分孵化场出现供不应求局面。(新华社发)



学科技 动手做

5月23日,小队队员们将制作完成的各式“投石器”在操场上一字排开,开始比拼。

当日,由来自合肥市蜀山区和庐江县的21所中学代表团组成的42支科技制作队伍齐聚合肥市金湖中学,开展科技动手做大比拼。活动中,每支队伍的3名小队员在一个小时的时间内用竹竿、木头、铁丝和橡皮筋制作以网球作为投掷物的“投石器”,投掷网球距离最远的队伍获得冠军。据了解,此次比赛旨在通过独立设计、自主制作的方式,提高青少年学生的科技素养和动手能力。

新华社记者 杜宇 摄

民警跳臭河救人致肺部感染

环保局局长致歉并承诺加快治理

新华社温州5月23日新媒体专电(记者 张和平 蓝莹 周竟)温州市苍南县51岁民警张光聪下水奋力救起跳河轻生女孩,却因污水呛入肺部而感染得病。网友见状,纷纷喊当地环保局局长看望英雄并道歉。苍南县环保局局长苏中杰23日回应称:“深表歉意!表达敬意的最好方式是把环境保护好。”

从今年年初开始,由于不满河流脏臭,温州多位网民出大价钱邀请环保局局长下河游泳。不过长期以来,没有局长应邀游泳,张光聪下河救人,被网民戏称为“温州下河试污第一人”。

5月16日上午,一位来自四川的14岁少女因厌学、逃学挨母亲打骂后轻生跳河。然而由于河水脏臭,围观者都不敢下河。苍南县公安局金乡派出所民警张光聪闻讯赶来,他不顾水臭跳入河中救人。轻生少女终于被救起,不过张光聪救人中喝下几口脏水,他上岸后眼睛刺痛,并发呕吐。随后几天,张光聪的病情加重,出现咳嗽、恶心、头晕等症状,无奈就医。医生初步诊断为,张光聪咳嗽是因

肺部进入污水而导致细菌感染。医生表示喝下污水后,有可能带来皮肤、消化系统、呼吸系统三方面的疾病。

住院打了几天吊针,22日张光聪各种症状已经减轻。他向记者讲述了几天来的身体状况:“那天刚离开水面,就觉得眼睛不舒服,火辣辣的睁不开,很痒。我去药店买了眼药水没什么效果。我将小女孩刚拉上岸,她就靠在我腿上剧烈呕吐,吐出大口大口黑乎乎的东西。我潜水时也呛了几口脏水,嘴巴里一股臭气,一阵恶心,也跟着吐。”

“回到所里后,同事一问到水,我就忍不住干呕。全身火辣辣的,第二天开始剧烈咳嗽,有时一股臭气往上涌。”

张光聪身高182厘米,拥有一身好肌肉,被大家称为“肌肉张”,他曾多次救人,在当地很有名。这次因救人生病,让很多网民十分心疼,认为是河水脏臭造成英雄生病,纷纷喊环保局局长看望张光聪并道歉。

据了解,张光聪救人的河流为金乡镇环城河。在今年3月温州开展的臭臭河、垃圾河大整治中,这条河道就名列排查出

的680条垃圾河、黑臭河之中。

记者在现场看到,环城河绕金乡全镇,河水很黑,有一团团脏乎乎的东西漂在水面上,散发着阵阵恶臭。岸边堆满了塑料袋、方便面盒、腐烂的饭菜等生活垃圾。

谈到金乡环城河的治理情况,苍南县环保局局长苏中杰表示,环城河一直在治理,已落实金乡镇政府为责任单位。去年金乡镇政府投入近500万元清淤疏浚,但金乡生活污水管网建设确实还未彻底完成,旁边的小支流治污不彻底,直排到了主河道。

苏中杰说,从5月22日开始,苍南环保部门再次对金乡环城河沿河企业开展挨家挨户重点排查,并承诺加快治理。

针对网友喊“环保局局长去看英雄并致敬”一事,苏中杰说:“我已通过单位向公安部门及张警官表达敬意,会找个适当的时候去慰问,但我认为表达敬意的最好方式是把工作做好,把环境保护好。”

武汉俩女游泳高手 横渡长江失踪

新华社武汉5月23日专电(记者 李建平)武汉市两名女游泳高手20日结伴横渡长江时,双双失踪,其亲人沿江搜寻至今未果。武汉市公安局水上分局派出警力参与救援,一些热心市民也自驾车辆沿江寻找,或租用船只沿江搜寻,但目前仍没有消息。

据介绍,失踪的两位女士中,胡学联54岁,是江城游泳俱乐部队员;张正春49岁,是东湖冬泳队队员。2人都是游泳高手,经常横渡长江。

20日10时许,她们相约来到武昌汉阳门江边,准备下水,但因江水湍急,便改变计划走上上游的平湖门冬泳队基地。据目击者介绍,下水前,胡、张2人将衣服、手机等物品放入橘红色的漂流包中,系在身上。按照计划,三四十分钟后,她们应该在江对面的汉口王家巷上岸,但之后便失去消息。事发后,2人的亲属报警,同时沿着长江边搜寻,并散发传单、发布微博呼吁社会力量帮助寻找。警方通过技侦手段,发现张正春的手机信号曾在鄂州华容短暂出现。胡学联的女儿说:“我妈妈水性非常好,准备今年参加横渡琼州海峡的活动,每天都去游泳馆练习。”